

# 山东设立省级企业应急转贷基金

## 着力解决民营企业资金周转难题

本报济南4月18日讯(记者 张召旭)融资难、融资贵,是眼下困扰民营企业一大现实难题。12日,记者从全省企业应急转贷工作座谈会上获悉,省工业和信息化厅出台了《省级企业应急转贷引导基金管理办法》(征求意见稿),将构建市县三级应急转贷平台,为资金周转暂时困难的民营企业特别是中小微企业提供便捷、高效的应急转贷服务。

记者了解到,根据《省级企业应急转贷引导基金管理办法》(征求意见稿)规定,省级转贷引

导基金主要为实体经济领域生产经营基本正常、具有持续经营能力、信用信息记录良好、符合流动资金贷款发放条件,资金周转暂时遇到困难的民营中小微企业,提供短期资金融通服务,帮助企业按期还贷、续贷。对于企业挪用于违规领域或限制性行业的到期贷款,不予支持。

申请企业须在山东省行政区域内注册登记,财务管理规范,会计制度健全,依法合规经营;符合国家产业政策和环保政策,安全生产达标,依法合规经营,生产经营基本正常,具有持

续经营能力;信用信息记录良好,还款能力与还款意愿强,没有挪用贷款资金和不良信用记录;流动资金贷款符合《中国银监会关于印发<贷款风险分类指引>的通知》(银监发〔2007〕54号)等有关规定为正常类,且符合新发放流动资金贷款条件和标准;对于技术创新能力强、产业转型发展引领作用突出、符合新旧动能转换方向,注册地市县相关部门推荐、市县转贷引导基金运营机构申请配资的民营骨干中小企业,省级转贷引导基金优先给予支持。

按照规定,省级转贷引导基金支持单个市资金总额不超过实缴到位基金总规模的30%,支持单个企业原则每年不超过两次,单笔转贷额度一般不超过实缴到位基金总规模的10%(或3000万元,以二者孰低为原则确定)。省级转贷引导基金使用费按日收取,每日使用费率不超过实际转贷金额的1‰,使用时间不超过10天。省级转贷引导基金运营机构应区分各地和企业不同情况,实施差别化费率。

省级转贷引导基金匹配资金的使用费率,由省转贷运营机

构与市县转贷运营机构协商确定,不得超过企业应急转贷业务的资金使用费率;市县转贷运营机构可根据当地实际情况,自主确定应急转贷业务的每日使用费率,最高不得超过转贷金额的1‰,使用时间不得超过10天。

记者了解到,目前山东省共有15市设立过桥转贷资金,资金规模从1亿元到11亿元不等,全省资金规模共计64.35亿元,累计已为3610户企业发放过桥资金1205亿元,在帮助企业缓解暂时流动性紧张等方面发挥了十分重要的作用。

## 山东高速聘钱七虎为首席技术顾问



本报记者 谢丽聃 实习生 刘奕琳 通讯员 马继超)4月17日,山东高速集团与国家最高科学技术奖获得者——钱七虎院士签订合作协议,聘请钱七虎为首席技术顾问。这是高速集团深入贯彻落实新发展理念,积极招才引智,加强科技创新,助推高质量发展的一项重要举措。

山东高速集团党委书记、董事长邹庆忠在会上表示,很荣幸聘请到我国岩土工程、防护工程领域的泰斗级专家为首席技术顾问,高速集团将以此为契机,在核心技术攻关、科研成果转化、科研平台构建、领军人才培养等方面加强与院士及其团队的合作,提升科技创新能

力,提高交通基础设施建设水平,为我省经济社会发展再立新功。

据了解,高速集团始终坚持创新驱动发展理念,设有省级以上研发平台10个,其中院士工作站有进站院士4名,还拥有我省瞪羚企业——山东高速信联支付有限公司等4家高新技术企业。

截至目前,高速集团已获省部级以上科技奖66项,其中国家科学技术奖2项,技术发明奖1项,省部级特等、一等奖24项;授权专利172项,其中发明专利76项;获得国家级工法6项、省部级工法132项。

另外,依托重点交通基础设施项目建设,高速集团取得了许多全国乃至全球领先的

技术成果。投资建设青岛胶州湾大桥时首创的“水下无封底混凝土套箱建造技术”荣获国家技术发明奖二等奖,该技术解决了跨海大桥非通航孔桥承台水下施工、防腐蚀和防撞等问题,有效改善了桥梁景观,其核心技术在世界规模最大的桥隧结合工程——港珠澳大桥得到应用。在济南东南二环项目施工中,高速集团克服泉域地层条件影响,通过科研攻关,在层状围岩大跨隧道施工优化、围岩危险块体突发垮塌防控等方面取得突破,建成世界最大规模双向八车道隧道群。其中危险块体智能探测与垮塌监测预警技术更是填补了国内外空白。

## 山东高速服务区邀专家来“挑刺”

本报济南4月18日讯(记者

王瑞超)“好的方面大家都不用说了,咱直面问题,这次会议就是找问题、挑毛病的。”17日,一场“直面问题、听取建议”的服务区服务经营征询意见座谈会在山东高速服务区管理有限公司举行,开头讲话的便是公司总经理张震。

现场,来自餐饮业、零售业、驾乘方面的代表和专注服务区问题研究的专家齐聚一堂,就各自领域发现的山东高速所辖服务区存在的问题直接提出、公开讨论,现场相关责任人领走问题,制定整改方案。

“咱服务区超市的有些产品价格偏高……”山东宜快宜

慢电子商务有限公司总经理仇德琳称,考虑到服务区超市产品的运输等成本,价格比普通超市略高可以理解,但不能高很多;另外在菜品方面他指出,服务区的菜品应达到“鲜、香、特、急”四个方面,省内有的服务区还做不到。

山东高速服务区管理有限公司副总经理田相学称,会后相关责任人都将认真整改,并结合公司服务区运营管理规范的实施,切实为服务区的服务运营起到推动作用。这种形式的意见征询活动,公司将坚持定期组织,以持续改进服务区管理服务水平,为顾客提供高品质出行服务。

## 惠民李庄开启绳网产业数字化时代

本报济南4月18日讯(记者

朱贵银 通讯员 段雨娇  
陈永广 王华英)4月17日,第二届淘宝五金行业中国绳网名城电商大会在滨州市惠民县成功举行,李庄镇绳网电商及绳网企业代表600余名参加会议,惠民县李庄镇作为首选乡镇在本次大会上被广发关注。

“李庄镇的绳网产业现状走进一个新的阶段。”李庄镇党委书记霍清林在“淘宝惠民绳网数字化产业带项目”启动仪式上说,为积极推进数字化产业带落户,李庄镇充分依托传承300多年的传统绳网产业优势和庞大的电商从业人数,成立专项工作小组,进行信息拉取、信息搜集和确认修正,精准提供数据,并积极接洽,助力“淘宝惠民绳网数字化产业带项

目”达成落地。

在采访中记者了解到,目前李庄镇化纤绳网生产加工业户已达3200余个,电商业户达2000余家,其中天猫店达10余家,绳网电商户1000多家,绳网电子商务交易总额突破15亿元。2018年,化纤绳网产业实现主营业务收入85亿元。为加快推进李庄镇绳网产业数字化进程,李庄镇将搭建标准制定、绳网销售、企业家交流、绳网文化展示、质量检测、绳网科技研发、中小企业发展、环境优化等8大平台,同时将历史悠久的绳网产业文化融合到产品当中,打造有灵魂、有品位、有气韵的网红绳网产品,拓展网上渠道,通过社交软件、直播平台增加网店的流量,拓圈吸粉,拓展网上发展空间。

## 蓝翔与三一签下百台挖掘机大单

本报济南4月18日讯(记者

张召旭)17日上午,随着首批30台挖掘机组成的车队整齐地驶入山东蓝翔技师学院实训基地,学院购买的100台“三一”品牌挖掘机正式交付使用。据了解,这是该校办学历史上购入挖掘机数目最多、总价最高的一次,设备总价将达8000余万元。

山东蓝翔技师学院党委书记孙一军介绍,蓝翔技师学院的挖掘机专业有着悠久的培训历史和很高的知名度,这次购入100台挖掘机设备将用于挖掘机专业学员实训使用,首批交付设备30台。之前学校采购的挖掘机都是进口品牌,这次之所以一次性更换100台三一

国产挖掘机,主要是因为三是国产挖掘机行业的佼佼者,国内市场占有率牢牢占据首位,通过购买三一重工挖掘机,会为学院挖掘机专业的实习设备提升一个档次,也会为学生更好的掌握挖掘机的技术提供良好的支撑和保障。

作为本次设备的供货方,山东宏通振友机械有限公司董事长李培松介绍,三一集团秉承“品质改变世界”的使命,每年将销售收入的5%-7%用于研发,致力于将产品升级换代至世界一流水准。这次交付蓝翔技师学院的20吨级别挖掘机是三一挖掘机中的明星产品,产品的质量、结构、性能等都位于目前世界一流水平。

## 17天,4台盾构机相继出洞

### 中铁十局成都地铁9号线实现双线双区间贯通

本报记者 王瑞超 通讯员 潘绍友 支运宝)近日,成都地铁9号线武青南路站至簇桥站盾构区间左线顺利贯通。至此,成都首条无人驾驶地铁线首个标段双线双区间贯通。

成都轨道交通9号线一期4标由中铁十局承担,分为两个盾构区间:华兴站至簇桥站区间和武青南路站至簇桥站区间,地质为全断面深覆土、卵石土、泥岩复合地层,隧道区间盾构施工总长4.9公里。

据了解,中铁十局9号线一期4标工程4台盾构机在深埋富水密实砂卵石地层中、长距离穿越直径1.2米

的城市主污水管和27栋老旧房屋建筑群,安全顺利渡过了9号线施工环境最复杂、风险控制难度最大的路段,打赢了一场漂亮的“掘进攻战”。

据中铁十局现场技术负责人介绍,3月27日第一台盾构机顺利出洞,第二、第三、第四台盾构机相继于3月28日、4月7日、4月12日安全出洞。这是9号线第一家全线贯通的标段,17天内4台盾构机全部出洞创造了成都地铁建设史的纪录。

9号线一期工程2016年12底开工建设,中铁十局作为最后一个进场的施工单位,于2018年6月盾构机下

井,至2019年第四台盾构出洞,中铁十局成为进场最晚,施工最快的单位,并且克服了种种不利条件。

“成都的地质结构复杂,地下水丰富,再加上特殊的砂卵石地层,给施工带来了很大难度。这比在济南施工难度大的多。”中铁十局9号线盾构负责人张华光称,对于富水砂卵石地层,施工的时候需要主动停机,封环注浆,沿线要打降水井,防止水压过大造成喷涌,在掘进过程中,最难的是控制沉降,要对渣土的方量、重量进行严格记录、分析考量,同时对于出土量过大塌方现象,要及时填充,防止沉降。